

■美国大选·首轮辩局

希拉里特朗普首次交锋后各路民调结果迥异 无论谁赢，两党政治都输了

当地时间26日晚(北京时间27日上午)，美国大选首场总统候选人电视辩论结束。美国有线电视新闻网统计，希拉里发言41分12秒，特朗普说了46分12秒。随后的各路民调给出了如下结论：

- 美国《财富》杂志：特朗普51%，希拉里49%。
- 《时代》杂志：特朗普56%，希拉里44%。
- 《华盛顿时报》：特朗普72%，希拉里21%。
- 美国有线电视新闻网：希拉里62%，特朗普27%。

中国社科院美国问题专家刁大明认为，当人们将关注点放在两位候选人谁更胜一筹时，从政治上看，无论谁赢得大选，美国驴象政治都输了。



当地时间26日晚，在美国纽约州霍夫斯特拉大学，希拉里与特朗普进行了首场电视辩论。 新华/美联

共和党“三张面孔”失灵

刁大明指出，与民主党人的两个分支或多面孔相似，上世纪80年代以来由里根一手打造的共和党一般被认为有“三张面孔”，即枪炮、生意与圣经。枪炮指的是代表军工利益的军事鹰派，生意代表温和重商派，而圣经则代表宗教保守派。

目前来看，反恐战争与金融危机引发的美国联邦预算的巨大压力以及美国国内战略界浓重的“内顾倾向”，明显打压了军事鹰派的活动空间，其代表人物麦凯恩今年谋求连任时的捉襟见肘也证明了这一点。

相对于军事鹰派的困境，重商派也陷入了进退两难的迷惘，无论是支持自由贸易还是从国内市场和劳动力的考量出发支持移民改革，都难以在民怨爆棚的大选年找到足够的政治市场。这也可以解释

杰布·布什或卡西奇缘何在初选中就败退。

相形之下，宗教保守派还发挥着黏合作用，但它无法为当前的经济和就业问题开出良方。

刁大明认为，共和党内“三张面孔”的失灵为新面孔的浮现创造了机会，这就是特朗普倡导的所谓“本土主义”倾向。

在口无遮拦之间，特朗普高超地在族裔和宗教意义上操作着“本土主义”，一方面以严厉的移民限制政策回应蓝领群体的经济关切，一方面又以强有力的反恐策略满足宗教保守派对外部世界的焦虑。

特朗普为共和党招回的这张面孔，的确更有效地吸引了在本次选举中出现摆动的蓝领阶层，但也很大程度上挑战了共和党传统主流派的心理底线。

基于“本土主义”的不干预倾向令军事鹰派无法接受，彻底地“排他”甚至减少与外界联动的主张也明显伤及重商派利益。而美墨边境筑墙、驱逐非法移民等一系列政策议程，说到底是与保守主义价值观背道而驰的大政府扩权。

特朗普“逞口舌之利”的极端做法到底会为美国乃至世界带来什么？这是美国内外都很担心的。

民主党两分支冲突延续

刁大明认为，希拉里在今年民主党初选阶段与桑德斯令人意外的缠斗，是民主党内部不同政治派别——“进步主义民主党人”与“新民主党人”——之间冲突的延续。

两个分支之间的最大差异并不在于社会事务，而是经济和财政议题。刁大明认为，为了回应后金融危机时代下美国面对的复杂内外挑战，民主党内部正经历新一轮重大整合，其重要体现即希拉里在桑德斯的初选塑造下吸纳了更多平民主义政策议程。

刁大明同时指出，由政治人物出于选举计算而谋求的整合，无法掩盖民主党目前面临的失衡状态。

正如美国著名政治学者弗朗西斯·福山最近在《外交事务》上撰文指出的那样，民主党近年来将更大热情倾注于所谓的“身份政治”，转型为代表女性、非洲裔美国人、城市年轻人、同性恋者、环境保护主义者甚至新移民群体的马赛克化政党，进而也就把白人男性群体的利益表达置于最边缘的境地。

但刁大明认为，受全球化冲击，由白人男性占据多数的蓝领中下层大多只能维持低水平就业；中产阶层的空前萎缩也为该群体平添了巨大的被剥夺感。民主党政府推进的一系列政策，比如奥巴马医改，虽说也同样惠及中下层白人，但后者依旧坚信他们只是搭上了少数裔或移民的便车而已。

刁大明认为，从统计数据上看，接受过大学教育的选民已日渐充当起民主党的中流砥柱，其占比从1952年的12%扩展到2004年的近60%，而民主党阵营接受的来自信息产业的募款也逐年超越了工会组织能提供的水平。

从比尔·盖茨到扎克伯格，从微软到谷歌，所谓的“硅谷民主党人”的得势，加剧了民主党在社会与族裔意义上的多元化。但当这种人力成本更低的高薪科技与少数裔或新移民一道涌入了与蓝领工人一起争夺低水平就业的混战时，民主党与蓝领群体之间的蜜月也彻底终结了。

希拉里和特朗普的首场辩论还在发酵，后续两方还将为辩论准备“弹药”，输赢之争也会继续。不过，刁大明认为，在“为了反对而反对”的极化政治和“以当选为至上目标”的竞选政治的双重侵蚀下，两党被鼓吹为政体润滑剂的“第二宪法”角色快速褪去，选民正在因无法实现利益表达而对美国政治愈加失望。

而今，下届美国总统只能从希拉里或特朗普之间产生，但无论谁胜出，输的都是驴象两党。他们输给了变化着的时代，更输给了迫切期待变革的民意。 据新华社

广告电话：0531-85196204 85196183 85196234
地址：济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

锅炉商讯
★专业燃煤燃气锅炉改造
招代理15053718622

招生信息

•聘招生代理、安置法警
书记员053188661516

酒水招聘

•川酒低价铺货赠车
全程扶持053158190678

五粮液股份福喜迎门酒 中秋特惠
您想做白酒生意发展吗？那就请
加盟五粮液股份有限公司福喜迎门酒！
该酒浓香型，品质优异，尤其适合婚宴、
寿宴、喜庆宴等。价格低廉，利润丰厚。
各门户网站正在播映“福喜迎门”喜剧微
电影以及支持广告费、门头装修、业务
员工工资等丰厚市场政策支持。

现特惠诚征县市级以上经销商！

网址：www.wlyfym.com
加盟QQ：159815698 159815928

电话：028-68988888 18811182888

注销公告、挂失、声明信息可
通过本报官方网站www.q1wb.com.cn

首场“互黑”五大着力点

经济问题

身着红装的希拉里强调，发展美国经济需要通过投资基础设施和可再生能源来实现。

系着蓝领带的特朗普一开口就谈就业，并运用了美国政客们常用的手段：无端指责中国、墨西哥等新兴经济体“偷走”了美国人的工作。

希拉里主张增税，而特朗普要求减税、减少政府监管。交锋中，希拉里将问题引到要求特朗普公开其纳税申报记录，并暗示特朗普可能在隐藏什么，“也许是很重要、或很可怕的事情”。

特朗普则拿希拉里的“邮件门”说事，称如果希拉里敢全部公开被删除的3.3万封邮件内容，自己就公开缴税记录。

希拉里回应称：“使用私人邮件是我的一个错误，这是毫无疑问的。”特朗普继续回击：“那不是错误，是故意的。”

特朗普还指责希拉里在经济和能源等问题上“已经干了30年”却没出什么成果，是典型的“政客”，“只会说，不会做，(承诺)看上去很美，实际没什么用”。

种族问题

当天辩论的第二部分就谈到了种族问题。

希拉里反驳了“警察都是坏人”的说法，她呼吁在不同族群之间重塑信任，确保法律平等对待每一个人。同时，她再次提到严控枪支，对买枪者实行背景审查。

特朗普则不断强调，自奥巴马2008年上任以来，奥巴马的“第二故乡”芝加哥至少4000人被枪杀。他还提到“拦截搜身”这一非常有争议性的警方执法行为，并称他的黑人支持者称传统政客让他们“失望”。

特朗普每次反对希拉里的观点时，都会直接打断说：“错！”他在阐述自己关于种族问题的观点时，提到纽约的犯罪事件也在不断增多；希拉里则在一边无奈回应称，应该是在减少。

但特朗普并不相信，还让大家到现实中去查。辩论结束后，美国媒体说，结果显示，纽约的犯罪率近几年一路下降，所以特朗普“错”了！

外交政策

在美国与世界的关系中，希拉里强调要让盟友跟随着美国，她要做的就是让大家看看新总统的政策，让美国继续领导世界。特朗普则强调，美国已付出在海外撒下无数钞票的代价，美国不应该做“世界警察”。

希拉里再次指责俄罗斯政府支持黑客窃取民主党资料，并将此与特朗普联系起来：“我们都知道这个国家就是俄罗斯，我们也都知道特朗普与普京很熟悉。”对此，特朗普再次打断希拉里说：“错！”

反恐问题

在反恐问题上，希拉里称打击“伊斯兰国”将是自己成为总统后的首要任务。

特朗普则说：“当它(“伊斯兰国”)还处于婴儿时期时，你当时任国务卿。可现在，(“伊斯兰国”)它已遍布30多个国家，你能够阻止他们吗？我可不这么认为。”特朗普还称自己不支持伊拉克战争，同时强调希拉里是支持这场战争的。

但美国全国广播公司的主持人莱斯特·霍尔特提醒道，相关记录似乎与特朗普的说法相反。对此，特朗普不太高兴，并坚称自己的判断力比希拉里强，更重要的是，“我比她的性格要好多了，我也比她更有气质，我有赢家气质。”这一席话引发哄堂大笑，希拉里也一边笑一边说：“哦，好吧。”

健康问题

辩论中，主持人莱斯特·霍尔特还不怕“挑事儿”地问特朗普此前说希拉里“没有总统相”的问题，特朗普笑道，他觉得当总统应该看“精力”，言下之意是希拉里并没有担任总统的体力，再次把矛头指向希拉里的健康问题。

希拉里则回应道：“等他去过112个国家，进行和平会谈，斡旋停火协议……或在国会上与人激辩11个小时后，他再来和我谈精力问题吧。”

对此，特朗普称希拉里“虽然有经验，但做得很差”；希拉里立刻反击道，特朗普曾用“猪”、“笨蛋”等词侮辱女性。 据新华社